

海西在主题教育中“精准滴灌”

□ 柴达木日报记者 吴婷婷 吴燕华

前不久，在德令哈市工作生活的严英莲收到了一份乌兰县柯柯镇党委给全镇流动党员寄送的“红色包裹”。自第二批主题教育开展以来，乌兰县柯柯镇通过邮政快递“打包送学”，向流动党员寄送“红色包裹”，叮嘱流动党员按时参加流入地的组织生活，认真开展学习，定期汇报学习情况，激励其牢记党员身份，充分发挥党员作用，确保流动党员“离乡不离党、流动不流失”全覆盖、全过程参加第二批主题教育。

乌兰县柯柯镇党委副书记韩旭说：“一封致柯柯镇外出党员的家书、一枚

党徽、一本党章、一本流动党员活动证、一本学习纲要，这是‘红色包裹’所包含的物品，也是我们柯柯镇为离乡党员寄去的学习必需品。我们分批次为全镇84名流动党员全覆盖寄送‘红色包裹’。”

乌兰县柯柯镇流动党员严英莲说：“无论我在哪里，党支部都没有忘记我，一直关心我，真的感谢有这样的党支部。党支部不仅给我们流动党员建了微信群，镇上和村上的书记也经常给我们打电话，关心我们生活和学习情况。”

实现主题教育全覆盖、无遗漏，需要精准摸排，确保流动党员“流动不流失”。为此，海西州积极对组织流动党员参与主题教育作了部署。

“主题教育开展期间，德令哈市抓实流动党员全覆盖不掉队，针对流动党员，采取党组织找党员的形式，积极构建联络员流动党员+属地管理的服务体系。在全市42个行政村、18个社区设立60个流动党员报到点，引导流动党员流而有巢、流而有学。”德令哈市委主题教育领导小组办公室综合组副组长马婉介绍道。

为确保流动党员“学习不缺位”“离乡不离党”。立足实际，海西州各乡镇街道、村社区党组织采取“线上+线下”等多种方式，打造流动党员多维课堂。天峻县城西社区建立“社区党组织——党员中心户——党员五星户”联动帮学制度，采取寄送资料、线上促学、电话问效

等方式，组织流动党员开展理论学习；都兰县组织300余名流动党员开展“建言献策聚共识、凝心聚力促发展”线上活动，通过分享外地先进经验、建言本地发展举措、切实为农牧民群众发声，积极为支部建设支招，让流动党员“有家、恋家、爱家”。

州委主题教育领导小组办公室副主任、综合组组长，州委组织部部副部长王亚峰接受采访时说：“今后，海西州将把开展主题教育同推动发展紧密结合，根据流动党员实际情况，创新方法方式，让流动党员‘流而有家’、激励引导流动党员‘流而有为’，推动主题教育走深走实，把学习成效转化为推动发展的强大动力。”



11月8日，由海西蒙古族藏族自治州文体旅游广电局、海西州文物局主办，海西州民族博物馆与甘肃省瓜州县博物馆共同承办的“丝路遗珍 西夏梵韵”东千佛洞壁画展在海西州民族博物馆展出。东千佛洞石窟位于瓜州县城东南86公里的长山子北麓，由于它地处莫高窟以东，故而叫东千佛洞，现存23窟，于1996年公布为全国重点文物保护单位。

青海日报记者 张洪旭 摄

柴达木日报讯（记者 吴婷婷 通讯员 董高洋）近日，都兰县热水乡以城乡环境清洁行动、创建省级卫生乡镇为契机，扎实做好人居环境整治工作，不断提升群众幸福感。

制定人居环境整治方案、成立领导小组、构建“联点领导+包村干部+村社干部”的工作机制、实行“四定工作法”（定联点、定区域、定人员、定职责）、召开专题部署会与推进会，层层压实责任、级级履行职责、协同发力、统筹共治，进一步增强全乡干部职工的凝聚力、向心力、战斗力，确保人居环境整治走深走实。

综合运用“线上+线下”宣传方式，线上通过微信公众号、为民服务村级微信群等方式进行大力宣传，线下联点领导在走村入户、走街串巷中积极为群众宣传参与人居环境整治的重要意义，同时运用悬挂横幅、张贴海报、发放宣传册、村级“大喇叭”等方式进一步引导群众参与到人居环境整治当中，逐步形成文明健康的生活方式。

结合五星级文明户、先进家庭、道德模范评选活动等方式，引领群众广泛参与到人居环境整治当中，在植树造林活动中，用“志愿红”造就“生态绿”，在109国道沿线、各村道路沿线、房前屋后种植各类树木32600棵；在环境整治中，用实际行动践诺履诺，努力让乡村看得见山、望得见水、记得起那片绿荫。

开展人居环境整治情况督导检查，发现问题立即整改。同时，结合“积分制”“清单制”工作定期对全乡各类家庭进行评比，表彰先进、通报落后，努力形成人人争当先进的良好氛围，确保人居环境整治在热水行稳致远。

天峻医药卫生体制改革成效显著

柴达木日报讯（记者 边红霞 通讯员 高瑞斌）今年以来，天峻县深入贯彻落实省、州关于深化医药卫生体制改革重要决策部署和相关工作要求，以基层实际和群众需求为出发点，持续深化医药卫生体制改革，稳步推进医药卫生事业高质量发展，切实以健康天峻新成效增强群众获得感、幸福感、安全感。

高度重视综合医改工作，研究制定《天峻县推广福建省三明市医改经验进一步深化综合医改工作方案》《天峻县2023年综合医改重点工作任务》，明确目标任务，细化具体措施，推动医院从粗放式管理向精细化管理转变。升级改造人民医院和10个乡镇分院信息系统，在县疾控中心、妇计中心和各乡镇卫生院建成牧区健康小屋，依托全州云医生、智医助理等辅助诊疗系统，健全基层医疗机构诊疗体系，促进优质医疗资源下沉，实现医疗、药品、耗材等信息化管理。全面推进“互联

网+医疗健康”服务模式，持续完善医疗基础设施，加快推进县人民医院胸痛中心建设，建成麻醉科、急诊科、药浴科等科室，全面保障群众就医需求。

全面落实职工医保门诊共济保障政策，严格执行省、州药品医用耗材集中带量采购有关要求，持续扩大跨省异地就医直接结算覆盖范围，深入推进打击违法销售假劣药品、非法渠道购进药品等专项行动，全力保障医药市场健康发展。今年以来，全县检查药械经营使用单位92家次、医疗机构10余家、化妆品经营单位55家次，受理“两品一械”案件10起；开通家庭共济账户3452户，享受家庭共济待遇114人次；跨省异地备案人员238人，跨省直接结算3464人次，带量采购药品（耗材）品种163种，网上集中采购率和药品配送率均达100%。

完成县疾病预防控制局挂牌工作，实行县卫健局与县疾病预防控制

局一个机构、两块牌子管理模式，从单纯的预防控向全面维护和促进全人群健康转变。建立“上挂下派”“县聘乡用”人员双向流动机制，开展专题培训班5期，不断提升基层人才质量。组建公共卫生服务团队，构建筛查、确诊、评估、治疗、管理的全周期服务模式，准确掌握重点人群、特殊人群健康状况，做到早预防、早诊断、早治疗。目前，组建家庭医生团队24支95人，全县常住居民家庭签约16775人，一般签约率72.3%；重点人群5816人，签约率90.16%。

邀请省藏医院专家，组织召开全州药材识别学术会，举办推广中藏医消化领域优势病种诊疗方案、特色技术、名老中医学术思想培训班，进一步提升全县藏药学者药材采集与识别能力。积极探索“民族医药+健康养生”，推动藏医院与县敬老院签订医养结合服务协议，设立老年病科，为老年人开通预约就诊、藏医理疗、养生保健等绿色通道。

都兰县热水乡不断提升群众幸福感